CONTROLE N°1 DE BIOCH!MIE 2 AM. ANNEE 2018. Durée 50 mn.
Pas de calculatrice ---Pas de téléphone portable ---Pas de brouilion---Mode partiel de correction

1/ Parmi les propositions suivantes concarnant le transport du glucose, jaqualle ou lesqueiles est ou sont exacte(s) :
A-'Plus la constante de Mickaelis est grande plus I'affinité pour un substrat est grande

B- Le transport de glucose est proportionnel a la glycémie au niveau hépatique et pancréatique

C- Le glucose sort de la cellule intestinale par un transporteur dont I'activité dépend de I'insuline

D- Le transporteur de glucose couplé & la glucokinase dans le muscle a une forte affinité pour le glucose

E- L'absorption intestinale de glucose s'effectue par une co-importation Na+/glucose

2- Concernant Ia régulation du métabolisme des lipides, guelle (s) proposition(s) est (ou sont) exacte(s):

A- l'insuline a notamment comme tissus cibles le foie, le muscle et le tissu adipeux

B- La LPL adipocytaire hydrolyse ies TG des lipoprotéines circulantes en situation post-prandiale

C- Seule I'adrénaline favorise la lipolyse des TG adipocytaires

D- La Desnutrine ou ATGL est 'enzyme clé de I'hydrolyse des TG adipocytaires

E- Le Glucagon favorise ia §-oxydation dans le muscle

3/ Les étapes pratiguement irréversibles qui contrlent ia vitesse de la glvcoiyse sont catalysées par certaines des
enzymes suivanies :

A-Aldolase. B- Phosphofructokinase 1. C- Phosphoglycérate kinase
D-Pyruvate kinase. E- Glycéraldéhyde 3 phosphate déshydrogénase

4- Parmi les affirmations suivantes concernant ies situations ou I’on peut rencontrer une cétonurie, une seule

est fausse. Laguelle ?
A- Je(ine prolongé chez le sujet normal.
8- La femme enceinte
C- un traitement insuffisant (en doses) d’insuline chez un diabétique.
D- Ethylisme aigu chez un sujet diabétique insulinodépendant.

E- Vomissements importants chez I'enfant

5/ Parmi les propositions suivantes lesguelies sont justes ? (Glu = glucose, Gly = glycogéne)

A-addition d'1 molécule de Glu a la molécule de Gly nécessite 'utilisation de 2 liaisons riches en énergie d'ATP

B~ Le calcium active la dégradation du glycogéne musculaire

C-La phosphorolyse et la phosphorylation consomment toutes deux une molécule d’ATP

D-Dans les muscles, I'adrénaline et le glucagon ont le méme réle sur fa glycogénolyse

E-Un homme peut stocker sous forme de Gly, 9 kg de glucose au niveau du foie et 35 kg au niveau des rmuscles striés
6- On nourrit un rat avec du glucose dont tous les carbones sont radioactifs, on s’intéresse ensuite 3 la radioactivité
présente dans les métabolites cellulaires dans I'hépatocyte et dans les VLDL secrétées par les hépatocytes de ce rat en
postprandial. Parmi les intermédiaires métaboliques et produits suivants, que! est celui ou ceux gui ne sera {serontj pas
radicactif{s) :

A- L'acétyl CoA, B- Le malonyl CoA. C- Le B-hydroxybutyrate.

D- U'acide palmitique. E- Les TG des VLDL

7/ Parmi lgs propositions suivantes lesquelles sont justes ? {AMP. D = AMIP cyclique Dépendante)}

A- La phosphorylase phosphatase musculaire est stimulée par le Ca++

B- Dans le muscle comme dans le foie, I'activation de ia phosphorylase b kinase est due a une protéine kinase AMP. D
C- La phosphorylase b kinase existe sous une forme non phosphorylée inactive et sous une forme phosphorylée active
D- L’AMP cyclique est synthétisée par 'adénylate cyclase 3 partir de 'ADP

E- 'adénylate cyclase est activée dans le muscle par le glucagon et dans le foie par I'adrénaline
8-Parmi les propositions suivantes concernant le métabolisme des CC, laauelle ou lesquelles est ou sont inexacte(s) ?
A- 'acétone est la forme utilisable a des fins énergétiques des CC {CC= corps cétonique)
B- La cétogenese intervient lorsque le rapport insuline/glucagon est bas
C- La cétogenese s'exagére lors du diabéte 1 déséquilibré
D- Les deux principaux CC sont transportés dans ie plasma sous forme d’un com piexe CC-Albumine
E- Le B-hydroxybutyrate est plus énergétique que I'acétoacétate
9/Parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes ?

A-La néoglucogénese & partir du lactate s’opere dans ies hématies et les muscles

B- La lactate déshydrogénase transforme le lactate en oxaloacétate

C- La néoglucogénése a partir du lactate s'opére exclusivement dans le cytosol

D- Alanine et glutamine sont deux acides aminés glucoformateurs

E- Dans la mitochondrie I'oxaloacétate est converti en malate et dans ie cytosol le malate est converti en oxaloacétate
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10- Parmi les propositions suivantes concernant 'AGS i, laguelle ou iesguelles est ou sont inexactes :

A- Elle ne catalyse pas 'étape d’engagement dans Ia voie de la lipogenése

B- Elle posséde 7 activités catalytiques

C- Elle posséde toutes les activités catalytiques nécessaires a la synthése

D- Elle produit le palmitate

E- Elle catalyse des réactions strictement inverses de la B-oxydation

11/ Parmi les propositions suivanies lesquelles sont justes ?

A-Dans le cytosol, le pyruvate est transformé en phosphoénolpyruvate par |a pyruvate kinase

B- Dans la mitochondrie, le pyruvate est transformé en oxaloacétate par la pyruvate déshydrogénase

C- L'alanine issue des muscles subit I'action de I'ALAT dans la matrice mitochondriale des cellules hépatiques

D-lly a une étape de réduction assurée par le NADPH, H+ au cours de la néoglucogénése

E- La transformation du pyruvate en oxaloacétate consomme de 'ATP et nécassite la biotine comme coenzyme
12-Parmi les propositions concernant Vhyperchylomicronémie exclusive. laguelle ou lesquelles est ou sont exactels) :
A-iElle correspond  a dyslipidémie primitive type IV selon la classification de Frederickson

B- Elle est liée 4 une anomalie de la lipase hépatique ou & un déficit de son cofacteur I'apolipoprotéine Cil

C- Elle correspond & une hypertriglycéridémie exogene dépendante des graisses

B- Elle correspend 3 la dyslipidémie primitive type lil selon Iz classification de Frederickson

E- {’aspect su sérum 2 jeun est lactescent

13/ Parmi les propositions suivantes concernant la glucose 6 phosphate déshydrogénase, lesaueiles sont justes ?
A- Elie est trés active au niveau du muscle

B- Elle libére spontanément du CO;

C- Son activité est importante dans le métabolisme du glutathion

D- Un de ses produits est le 6 phosphogluconolactone.

E- Elle est réguiée par la disponibilité en NAD+

14-Parmi les propositions suivantes concernant la B-oxvdation des AG, lesquelles sont inexactes :
A1l s'agit d'une voie cyclique faisant intervenir deux déshydrogénases et deux hydratases

B- L’enoyl CoA hydratase est spécifique de I'isomére Trans

C- Elle s'Taccompagne de la production de NADPH; et de FADH, S -
D- A chsque tour-du cycle, efle produit un acétyl CoA et un acyl CoA raccourci de deux atomes de carbone
E- Les AG a chaines longues empruntent la navette de la carnitine pour pénétrer dans la mitochondrie.
15/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes ? Le pyrophosphate de thiamine est un cofacteur de :

A/ La pyruvate carboxylase B/ La pyruvate déshydrogénase

C/ La transcétolase D/ La transaldolase E/La 6 phosphogluconate déshydrogénase
16-Parmi les propositions concernant la régulation de la biosynthése des AG, laguelle ou lesguelies est ou sont exactes :

A- La production de malonyl CoA est un site important de cette régulation

B- L'ACC est activée par phosphoryiation sous l'influence du glucagon et de 'adrénaline

C- La disponibilité du NADPH, H* intervient dans la régulation de la lipogeneése

D- La lipogenése est stimulée par le glucagon et le palmitoyl CoA dans le foie

E- La lipogenése est stimulée dans des conditions de jeline glucidique

17/ Parmi les composés suivants lesquels sont des activateurs de Ia Pyruvate Déshydrogénase (= PD) : ?

A/ NADH, H+ B/ADP C/Citrate D/ PD kinase. E/PD phosphatase

18- Dans le cadre d’une enquéte familiale, un bilan lipidi ue tvpe EAL réalisé chez un enfant de 05 ans révaie un sérum
clair et objective une cholestérolémie totale 5 7,15g/ L, une triglycéridémie 3 0,55g/L, un C-HDL 3 0,30 g/,

Le C-LDL calculé est & 6,74g/L. L'Slectrophordse des lipoprotéines révéle une augmentation des B-linoprotéines. Parmi
les propositions suivantes, lesguelles sont exactes :

A- Le lipidogramme révéle une augmentation des VLDL. B- Il s"agit d’une dyslipoprotéinémie mixte

C- Il s"agit d’une dyslipidémie type Il, de Frederickson. D- Le dosage de I'Apo B aurait retrouvé un taux trés élevé
E- Le dosage de I'Apo A1 aurait retrouvé un taux élevé

18/ Quelles enzymes sont correctement apparices avec ieur effecteur aliostérique ?

A/ Fructese 1,6 biphosphatase/Fructose 2,6 biphosphate B/Phasphofructokinase/ Glucose 6 phosphate

C/ Pyruvate déshydrogénase/ Acétyl CoA, D/ Glucokinade/ NADH, H*, E/ Hexokinase/ATP

20-Au cours de Finsuffisance rénale chronigue, ie mécanisme de I’hypacalcémie peut, entre autres, 8tre expligus par .
A-Un défaut d’hydroxylation du cholécalciférol en position 1 dans le foie

B- Un défaut d’hydroxylation du cholécalciférol en paosition 25 dans le foie

C- Un defaut d’hydroxylation du 1-hydroxychoiécalciférol en position 25 dans le rein

D-Un défaut d’hydroxylation du cholécalciférol en position 1 dans le rein

E- Un défaut d’hydroxylation du 25-hydroxycholécalciférol en position 1 dans le rein.
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